
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2023–2024 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van het lid Vermeer (BBB) aan de Minister van Economische Zaken en
Klimaat over terugbetaling TEK (ingezonden 24 april 2024).

Antwoord van Minister Adriaansens (Economische Zaken en Klimaat)
(ontvangen 4 juni 2024).

Vraag 1
Bent u van mening dat de juiste verwachtingen zijn geschept, nu blijkt dat
aanvragers een zeer groot deel van het voorschot terug moeten betalen
(terwijl dit slechts 35% van het voorschot bedroeg)?

Antwoord 1
Ja, vanaf het begin van de TEK was bekend dat dit risico bestond. Ik ben hier
bijvoorbeeld op ingegaan in de Kamerbrief van 9 februari 2023.1 Om dit risico
zo klein mogelijk te houden, is daarom ook het voorschotpercentage
aangepast van aanvankelijk 60% naar 35%, zoals toegelicht in de Kamerbrief
van 20 maart 2023.2 Daarnaast heeft RVO in de beschikking vermeld dat het
definitieve subsidiebedrag lager kan uitvallen, afhankelijk van de ontwikkeling
van de energieprijzen in 2023. Verder heeft RVO alle TEK-ontvangers en
branches verschillende brieven gestuurd waarin is gewezen op het terugvor-
deringsrisico. Dit is ook aangegeven op de website van RVO.

Vraag 2
Zijn bestuurders van sportverenigingen (vrijwilligers) voldoende gewaar-
schuwd over de mate waarin het bedrag naar benden bijgesteld zou worden?

Antwoord 2
Ja. Er is door EZK en RVO op verschillende manieren gecommuniceerd over
het risico op terugbetalingen. Zie hiervoor ook het antwoord op vraag 1.
Aanvullend heeft RVO eind februari 2024 een webinar georganiseerd voor
ondernemers. Hierin zijn het vaststellingsproces en de ruime terugbetalings-
mogelijkheden aan de orde gekomen. Voorafgaand aan de vaststelling heeft
RVO contact opgenomen met ondernemers waar de vordering waarschijnlijk
de meeste impact heeft. Overigens zijn er tot op heden bij mij drie gevallen
bekend van sportverenigingen die financiële moeite hadden met de terugbe-

1 Kamerstuk 32 637, nr. 531.
2 Kamerstuk 32 637, nr. 557.
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taling van de steun. Niettemin zijn deze door de ruime terugbetalingsmoge-
lijkheden van RVO3 goed geholpen. Indien nodig kan in overleg met RVO ook
naar maatwerkoplossingen worden gezocht.

Vraag 3
Hoe kunt u in de toekomst subsidieregelingen aanpassen, zodat deze
betrouwbaar en voldoende begrijpelijk zijn voor vrijwilligersorganisaties?

Antwoord 3
Voor alle regelingen geldt dat deze betrouwbaar worden opgesteld in de zin
dat altijd zo transparant en objectief duidelijk wordt gemaakt wat de
voorwaarden zijn om voor een regeling in aanmerking te komen. Daarnaast
beijver ik me ook om de werking van de regeling zo eenvoudig mogelijk te
maken voor ondernemers en deze ook begrijpelijk toe te lichten in de
regelingstekst. Tegelijkertijd heeft de Algemene Rekenkamer onlangs
onderzoek gedaan naar de TEK en ook de vaste commissie voor Economische
Zaken en Klimaat heeft in dit verband op 28 maart jl. gevraagd naar de
eventuele verbeterpunten van de TEK. Ik beoordeel nu op welke wijze het
beste hieraan invulling kan worden gegeven in de vorm van bijvoorbeeld een
evaluatie van de TEK. De lessen die daaruit komen, kunnen van nut zijn bij de
ontwikkeling van eventuele nieuwe regelingen die wellicht ook relevant
kunnen zijn voor vrijwilligersorganisaties.

Vraag 4
Wat gaat u doen om sportverenigingen te ondersteunen nu blijkt dat de
energierekening ook de komende jaren hoog blijft? Is Minister bereid om
samen met de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) te
kijken naar structurele oplossingen voor sportverenigingen om hun ener-
gielasten te verlagen?

Antwoord 4
Het kabinet heeft extra middelen voor verduurzaming van het mkb en de
industrie vrijgemaakt. Sportverenigingen kunnen hierop een beroep doen,
bijvoorbeeld om eventuele hoge energiekosten het hoofd te bieden, uiteraard
zolang ze voldoen aan de betreffende voorwaarden. Om als samenleving in
den brede energie te besparen heeft het kabinet de campagne Zet Ook De
Knop Om gestart, waarin MKB-bedrijven via een regelhulp advies op maat
kunnen aanvragen. Daarnaast kan een ondernemer via het energieloket van
de KvK informatie opzoeken over de regelingen voor het mkb en advies
vragen aan het adviesteam. Op dit moment zijn geen aanvullende maatrege-
len voorzien.

Vraag 5
Bent u bereid om in gesprek te gaan om samen met de sportsector te zoeken
naar passende oplossingen?

Antwoord 5
Op dit moment zie ik hier geen aanleiding toe, zeker ook gegeven de
bestaande maatregelen zoals opgenomen onder het antwoord op vraag vier.
Indien er behoefte is bij de sector voor overleg, dan ben ik uiteraard graag
bereid met hen in gesprek te gaan.

3 Zie voor meer informatie over de terugbetalingsmogelijkheden TEK terugbetalen (rvo.nl).

Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Aanhangsel 2


